



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 11.04.07
Nr. L. 1011

Domnului

SENATOR DAN CLAUDIU TĂNĂNESCU
PREȘEDINTELE COMISIEI ECONOMICE, INDUSTRII ȘI SERVICII

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 10 aprilie 2007, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre reexaminare, a *propunerii legislative privind Programul de solidaritate socială în favoarea pensionarilor cu venituri reduse*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 10 aprilie 2007.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

Alexandru Perș

Stimați colegi, am ajuns în ordinea de zi la propunerile legislative cu caracter organic. Așa cum, de fapt, am hotărât prin vot, vom discuta raportul și propunerile legislative, urmând ca votul final să-l dăm în ședința plenului Senatului, din data de 12 aprilie a.c.

*

La poziția 9 din ordinea de zi avem înscrisă Propunerea legislativă privind Programul de solidaritate socială în favoarea pensionarilor cu venituri reduse.

Pentru raport, Comisia economică, industriei și servicii, caracterul legii, lege organică.

Din partea Executivului, participă domnul secretar de stat Eugen Țapu Nazare.

Din partea inițiatorilor, domnul senator Cutaș. Vă rog, microfonul 6.

Domnul George Sabin Cutaș:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Practic, proiectul nostru de lege încearcă să constituie o nouă sursă la bugetul asigurărilor de stat, pentru creșterea cuantumului tuturor pensiilor mai mici decât salariul minim pe economie.

În fapt, practic, noi venim și propunem ca această taxă de solidaritate, așa cum am numit-o, să se aplice pe o perioadă de trei ani, deci, pe o perioadă definită temporar, și să fie de 1% din profitul anual

al fiecărui operator economic, plătitor de impozit pe profit, cu o cifră de afaceri mai mare de 100.000 euro.

Cred că este o datorie morală față de toți acești pensionari care sunt la ora actuală în România, o datorie morală a acestor agenți economici care au prosperat în țara noastră, astfel încât populația, totuși, să simtă mai puțin costurile integrării în structurile europene și să micșorăm totuși decalajul care există la ora actuală între pensionarii noștri, pensionarii români și pensionarii din Uniunea Europeană, pentru că și noi am devenit stat membru al Uniunii Europene și cred eu că e bine să găsim o soluție pentru această categorie defavorizată.

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Domnul Alexandru Pereș:

Și eu vă mulțumesc, domnule senator.

Punctul de vedere al Executivului. Microfonul 10, domnul secretar de stat Nazare.

Domnul Eugen Tapu Nazare – secretar de stat pentru Politică Industrială:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Prin această inițiativă legislativă se propune, practic, instituirea unei taxe de solidaritate socială aplicată operatorilor economici persoane juridice plătitoare de impozit pe profit cu o cifră de afaceri mai mare de 100.000 euro, în vederea ameliorării situației dificile în care se află pensionarii și echilibrării nivelului de trai al diverselor categorii sociale.

Apreciem că instituirea unei taxe de solidaritate socială aplicată anumitor categorii de operatori economici nu este în concordanță cu politicile din Programul de guvernare privind mediul de afaceri. Astfel, prin ^{tr}obiectivele fixate figurează și relaxarea fiscală, iar ca măsură pentru atingerea acestei ținte strategice este prevăzută reducerea graduală a cotei de impozitare pentru contribuțiile la fondurile sociale, începând cu anul 2006.

Pe de altă parte, este important de menționat faptul că în materie de protecție socială, prioritatea actualului Guvern o reprezintă îmbunătățirea standardului de viață pentru persoanele vârstnice, prin reșezarea pe baze echitabile a sistemului de asigurări sociale.

În vederea realizării acestui obiectiv și pentru a da astfel un răspuns cerințelor și preocupărilor acestei categorii sociale a populației, expresie a solidarității și echității sociale, au fost deja adoptate o serie de acte normative, între care amintim Ordonanța de urgență a Guvernului nr.4/2005, Ordonanța de urgență a Guvernului nr.158/2005 privind concediile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate, Hotărârea Guvernului nr.1827/2005 privind aprobarea Programului de implementare a planului național anti-sărăcie și promovarea incluziunii sociale.

De asemenea, pentru protejarea puterii de cumpărare a pensiilor, în Programul de guvernare s-a prevăzut și indexarea pensiilor cu indicele de creștere a prețurilor de consum, astfel încât să fie acoperit sută la sută creșterea prețurilor.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului respingerea acestei inițiative legislative.

Vă mulțumesc.

Domnul Alexandru Pereș:

Vă mulțumesc, domnule secretar de stat.

Dau cuvântul domnului președinte Claudiu Tănăsescu, pentru a prezenta raportul. Microfonul 7.

Domnul Claudiu Tănăsescu:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Înainte de toate, aș dori să menționez că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ, al Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și al Comisiei pentru drepturile omului, culte și minorități, dar, bineînțeles, avizul negativ al Guvernului.

Aș vrea însă să spun că se ivesc două chestiuni. Una, sesizată de domnul senator Vasilescu, precum că categoria în care ar trebui încadrată această lege nu este cea organică, iar a doua chestiune, mai sunt niște amendamente care nu au fost cuprinse, așa că eu rog plenul să fie de acord să o retrimitem la comisie, unde să mai cizelăm puțin această propunere legislativă.

Vă mulțumesc.

Domnul Alexandru Pereș:

Vă mulțumesc, domnule senator.

Există o propunere de retrimiteră a raportului și a propunerii legislative la comisia sesizată în fond, propunere pe care am să o supun votului dumneavoastră.

Am rugămintea să votați, doamnelor și domnilor senatori, retrimiteră la comisie.

Vă rog să votați.

Cu 50 de voturi pentru, 2 voturi împotrivă și 2 abțineri, propunerea legislativă și raportul au fost retrimise la comisie pentru un raport suplimentar.

*

La punctul 10 din ordinea de zi avem înscrisă Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.325/2006 privind serviciul public de alimentare cu energie termică.

Termen de adoptare tacită, 30 aprilie 2007. Pentru raport, Comisia economică, industriei și servicii. Caracterul legii este lege organică.

Din partea Guvernului, participă doamna Laura Secui, vicepreședinte al agenției, din partea inițiatorilor, domnul senator Gheorghe David. Microfonul 8, vă rog.

Domnul Gheorghe David:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Propunerea legislativă are scopul de a elimina inechitățile din sistemul de furnizare a energiei termice și de a reglementa raporturile dintre furnizori și utilizatori. Știm cu toții că, în prezent, consumatorii din sistemul de furnizare a energiei termice se confruntă cu o problemă majoră, aceea că există posibilitatea debranșării unui bloc de apartamente din cauza unui singur rău-platnic. Tocmai de aceea, noi am propus modificarea Legii nr.325/2006, astfel încât fiecare consumator să încheie o convenție cu furnizorul, constituit într-un contract anexat